## 中国黄金集团有限公司 扶贫工作简报

2020年第2期(总第62期)

集团公司党群工作部

2020年4月24日

## 集团公司携手定点扶贫县"战疫""战贫"

新冠肺炎疫情发生以来,集团公司努力克服疫情对自身生产经营的不利影响,坚持贯彻中央脱贫攻坚"四个不摘"要求,视定点扶贫县疫情防控工作为已任,支持当地党委政府一手抓疫情防控,一手抓脱贫攻坚。通过号召驻地企业出钱出力支持当地疫情防控工作、想方设法支持贫困劳动力优先就业、帮助解决贫困地区农畜产品滞销卖难问题,以及要求挂职干部不忘初心担当尽责等一系列有力措施,帮助定点扶贫县河南新蔡、贵州贞丰"战疫""战贫",共济难关。

一、全力支持定点扶贫县开展疫情防控工作。疫情发生 后,集团公司扶贫开发领导小组要求贫困县驻地企业在当地 党委政府统一组织下做好自身防控、联防联控等工作的同时,积极支持当地政府开展有关工作。位于贞丰县的集团下属贵州锦丰矿业有限公司第一时间向县人民政府捐赠 50 万元用于全县疫情防控工作,公司党委积极组织广大党员、干部职工自愿捐款 4.85 万元,公司还向沙坪镇人民政府捐赠了价值近 3000 元的防疫物资(防护口罩 500 个,护目眼镜 30 副),并从 2 月 12 日起每天为坚守在扩区周边金山村疫情防控点的 6 名工作人员免费提供午餐。金山小学即将开学之际,锦丰公司主动向校方捐赠医用口罩 500 只、消毒液 60 瓶、测温枪 4 把等防疫物资,共计 2472 元。

二、挂职干部从"扶贫先锋队"变身"抗疫先锋队"。面对突如其来的疫情,四位挂职扶贫干部体现党员担当,发扬奉献精神,克服艰难险阻,力保一方稳定。在条件允许的情况下均第一时间向当地组织部门申请报备,得到批准后迅速回到工作岗位,较早返回了工作岗位,扑在脱贫攻坚一线,协助当地党委政府统筹推进疫情防控、企业复工复产、农户春耕生产和农产品外销,并积极推进落实集团扶贫项目。李东同志大年初三即返回岗位,配合县委县政府开展疫情防控、作;卢赤坤同志因家在湖北,不能按时返岗,积极开展线上办公,通过电话、视频会议等形式,为集团帮扶村争取到4万多株免费油茶树苗,调度农产品销售,积极为疫情防控和复工复产建言献策,返岗后立刻扑在一线开展工作;梅硕朝同志联系购买3700个一次性口罩和必备的消毒液、酒精、手套、测温枪等防疫物品,成立村级防控机构,协调资源为

防疫工作人员提供物资保障,保证防控工作顺利进行,同时积极安排符合条件的村民外出返工,安排滞留在家的村民在当地扶贫车间工作;王晓东同志通过多渠道为全村储备防疫物资,并自费为村民购买消毒液和医用外科口罩,同时积极开展复工复产,按照当地关于农村农业工作的统一部署,调整村级农业结构,引导群众种植高效农作物,组织村民对油茶、蓝靛、薏仁、生姜、黄豆种植,苹果施肥,丹参采收等工作整体推进。

三、帮助解决定点帮扶县群众外出务工困难的问题。集团公司扶贫开发领导小组统筹协调对口帮扶企业资源,结合贞丰县和新蔡县具体情况,积极提供权属企业就业岗位招聘计划,两县挂职干部灵活采用线上线下招聘形式,做好吸纳农民工就业工作,3月、4月累计招录定点帮扶县贫困农民工219人,帮助两县贫困人员稳岗就业。锦丰公司新录用7人,已累计安排贞丰县境内就业人数448人,本地员工数占比42%,前四个月发放工资超过953万余元;安排当地居民76人次在厂内参与临时务工,支付各类临时工工资16.8万元。

四、着力解决扶贫地区产品销售困难的问题。挂职干部 摸排两县农产品滞销情况,集团公司有针对性地加大对口帮 扶企业采购力度,利用中央企业销售渠道积极帮销,线上线 下相结合,帮助解决贫困地区农产品滞销问题。一季度,集团公司企业直接购买贫困地区农产品 185.5 万元,利用各类销售渠道帮助销售贫困地区农产品 970 万元,有力推动了当

地扶贫企业的复产复工和经济发展。

报: 国务院扶贫办有关司局 国资委科技创新和社会责任局、集团公司领导

送:河南省扶贫开发办公室 贵州省扶贫开发办公室 贵州省黔西南州扶贫开发办公室 河南省新蔡县扶贫开发办公室 贵州省贞丰县扶贫开发办公室 集团公司定点帮扶企业